

CLAUZE DE ARBITRAJE

Se recomandă ca părțile care doresc să facă referire în contracte la arbitrajul CCI să utilizeze clauza standard de mai jos.

Clauza compromisorie standard CCI

Orice litigiu decurgând din sau în legătură cu prezentul contract va fi soluționat definitiv în conformitate cu Regulile de arbitraj ale Camerei Internaționale de Comerț de către unul sau mai mulți arbitri desemnați în conformitate cu Regulile menționate.

Părțile au libertatea de a adapta clauza la circumstanțele particulare ale acestora. De exemplu, acestea pot stipula numărul de arbitri, având în vedere că Regulile de arbitraj CCI conțin o prezumție în favoarea unui arbitru unic. De asemenea, ar fi indicat ca aceștia să prevadă locul și limba arbitrajului și dreptul aplicabil fondului cauzei. Regulile de arbitraj CCI nu limitează libera opțiune a părților în privința locului și limbii arbitrajului sau a dreptului care reglementează contractul.

În cazul adaptării clauzei, părțile trebuie să fie atente să evite orice ambiguitate. Formulările neclare din cuprinsul clauzei vor conduce la incertitudine și întârziere și pot împiedica sau chiar compromite procesul de soluționare a litigiului.

De asemenea, părțile ar trebui să țină cont de toți factorii care ar putea afecta caracterul executoriu al clauzei conform dreptului aplicabil, incluzând aici normele imperative de la locul arbitrajului și de la locul estimat al punerii în executare.

Arbitraj CCI fără arbitru de urgență

În cazul în care părțile doresc să excludă orice posibilitate de a recurge la Prevederile privind Procedura Arbitrului de Urgență, acestea trebuie să renunțe la acestea în mod expres, prin adăugarea următorului text la clauza de mai sus:

Prevederile privind Procedura Arbitrului de Urgență nu se vor aplica.

Procedura accelerată

Regulile de arbitraj CCI prevăd utilizarea unei proceduri accelerate în cauzele cu o valoare redusă. În cazul în care părțile doresc să excludă aplicarea Prevederilor privind procedura accelerată, acestea trebuie să renunțe în mod expres, prin adăugarea următorului text la clauza de mai sus:

Prevederile privind Procedura Accelerată nu se vor aplica.

Părțile care doresc să recurgă la procedura accelerată în cauzele cu o valoare mai mare ar trebui să opteze pentru aceasta în mod expres, prin adăugarea următorului text la clauza de mai sus:

Părțile convin, conform articolului 30(2)(b) al Regulilor de arbitraj ale Camerei Internaționale de Comerț, că se vor aplica Regulile privind procedura accelerată, indiferent de suma disputată.

În cazul în care părțile doresc ca limita pentru aplicarea Regulilor privind procedura accelerată să fie mai mare decât cea menționată în respectivele Reguli, ar trebui adăugat următorul text la clauza de mai sus:

Părțile convin, conform articolului 30(2)(b) al Regulilor de arbitraj ale Camerei Internaționale de Comerț, că se vor aplica Regulile privind procedura accelerată, cu condiția ca suma disputată să nu depășească [a se menționa suma] US\$ la momentul comunicării la care se face referire la articolul 1(3) al Regulilor privind procedura accelerată.

Clauza standard privind nepublicarea hotărârilor CCI

Orice litigiu decurgând din sau în legătură cu prezentul contract va fi soluționat de fi nitiv în co nformitate cu Regulile de arbitraj ale Camerei Internaționale de Comerț de către unul sau mai mulți arbitri desemnați în conformitate cu Regulile menționate. Nicio hotărâre arbitrală sau ordin procedural nu vor fi publicate.

Clauze structurate pe mai multe etape

Arbitrajul CCI poate fi utilizat pentru soluționarea finală a unei dispute ulterior unei încercări de soluționare prin alte mijloace, cum ar fi medierea. Părțile care doresc să includă în contracte o clauză privind soluționarea pe mai multe etape a litigiilor, imbinând arbitrajul CCI cu medierea CCI, ar trebui să recurgă la clauzele standard cu privire la Regulile de mediere CCI.

CLAUZE DE ARBITRAJ

De asemenea, sunt posibile și alte combinații. De exemplu, arbitrajul poate fi utilizat ca o procedură de rezervă pentru consiliile de expertiză sau de soluționare a disputelor. În același timp, este posibil ca părțile care recurg la arbitraj CCI să dorească să prevadă posibilitatea de a recurge la Centrul Internațional pentru Soluționarea Alternativă a Litigiilor al CCI în vederea propunerii unui expert în cazul în care este necesară opinia unui expert pe parcursul arbitrajului.

Clauzele standard pentru acestea și pentru alte combinații de servicii sunt disponibile în câteva limbi la adresa **<https://iccwbo.org/dispute-resolution-services/>**.